



我省科技工作者热议党的二十大报告 当好高水平科技自立自强的排头兵

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 安建伟 文/图) 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会开幕。全省科技工作者以多种形式认真学习二十大报告,围绕报告内容谈感想、说认识。大家一致表示,二十大报告鼓舞人心、催人奋进。全省科技工作者要始终坚持中国共产党的领导,凝聚智慧和力量,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

让广大群众 吃得饱、吃得好、吃得更健康

“党的二十大报告中将科技自立自强提到前所未有的高度,提出科技强国、创新驱动发展战略,让我们广大科技工作者倍感振奋,同时也深感责任重大。”河南省小麦产业技术体系首席专家、省农科院小麦研究所所长雷振生说,“今后我们将在国家生物育种产业创新中心、神农种业实验室这个更高平台上,进一步加大科技创新力度,围绕种业卡脖子的关键技术开展攻关,培育出更多好品种来满足生产和市场需要,让广大群众不但吃得饱,而且吃得好,吃得更营养、更健康,为保障国家粮食安全、促进农民增收和改善人民生活作出更大贡献。”

“党的二十大报告旗帜鲜明、高瞻远瞩、鼓舞人心。”河南最美科技工作者、河南师范大学化学化工学院教授渠桂荣说,“今后,我要在党的二十大精神指引下,带着团队继续努力,研发出更多更好的核苷类药物,为群众身体健康作出新贡献。”

为科技进步和群众健康 贡献药学人的力量

无论是在高校、学会,还是在科研机构、企业车间、田间地头,

全省广大科技工作者的目光都聚焦在北京,聚焦在党的二十大报告上。

“二十大报告将‘实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑’作为重要内容,强调‘教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑’。作为一名从事农业科研的高校教育工作者,我倍感光荣和自豪。”河南科技学院科技处副处长刘润强博士说,“我们要在新时代新征程上展现新作为,在办好人民满意教育的进程中踔厉奋发;坚持‘四个面向’、深耕农业研究,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”

河南省药学会副理事长兼秘书长史艳玲表示,二十大报告清晰擘画了我国新阶段的新蓝图,凝聚了全党的智慧,承载了全国人民的期待,其中多次提到科技创新。“作为一名从事社团工作的科技工作者,我将义不容辞地带领会员认真学习和领会报告精神,用实际行动贯彻和落实,更好地为科技进步和群众健康贡献药学人的力量。”

不断开辟 智能装备发展新领域新赛道

“党的二十大隆重开幕,反响强烈,鼓舞人心。”郑州机械研究



河南科技学院科技处副处长刘润强在实验室搞研究

所有限公司智能装备联合党支部书记张磊乐表示,作为新时代的共产党人,要坚持以学习贯彻党的二十大精神为主线,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,始终保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风,以时不我待、只争朝夕的精神,勇担科技自立自强历史使命,持续推动“增信赋能”,不断开辟智能装备发展新领域新赛道,为推动智能制造领域高质量发展积蓄新动能新优势。

培育“新农人” 以科技赋能乡村振兴

“党的二十大报告对现代化建设作出新部署,提出新要求,是引领人民群众沿着中国式现代化道路奋勇前进的纲领性文献。”中国农业科学院郑州果树研究所研究员刘三军说,作为一名农业科研人员,在今后的工作中,将聚焦乡村振兴,立足本职工作,服务“三农”,发挥所长,把论文写在农村大地上,努力把农民培育成“新农人”,以科技赋能乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、

农民富裕富足。

中铁工程装备集团科技创新部副部长徐姣姣收看大会直播后心潮澎湃。她说,党的二十大报告中提出的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,令人无比振奋。我们的创新从引进、消化、吸收走向自主创新之路,必须要掌握核心“卡脖子”技术,同时要超前布局,重点突破,开展自主知识产权保护,实现创新与保护并进,真正深入实践“三个转变”,向科技强国稳步迈进。

大家一致认为,党的二十大报告强调,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。这为做好科技工作指明了方向、明确了目标。科技工作者要紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这一主线,扎实做好各项工作,加快实现高水平科技自立自强,为现代化河南建设作出新的贡献。

聆听二十大报告,郑州市各界妇女代表备受鼓舞 凝聚半边天的智慧和力量 践行妇联人的初心使命

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹) 聆听党的二十大报告,郑州市各界妇女代表心潮澎湃,备受鼓舞,一致认为要切实思想和行动统一到大会精神上来,立足岗位、奋勇前进,努力在中原更加绚丽出彩、中部崛起、黄河流域生态保护和高质量发展中凝聚半边天的智慧和力量,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

“报告为党和国家事业发展绘制的宏伟蓝图、奋斗目标令人振奋、鼓舞人心,尤其是报告多次提及妇联和妇女儿童工作,为妇女儿童事业发展指明了方向。”市

妇联副主席刘翠柳说,作为新时代的妇联干部,要迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把二十大精神转化为推动妇联工作高质量发展的具体思路和实际行动,深化妇联组织改革和事业发展,广泛凝心聚力,团结引领各级妇联组织和广大妇女群众坚定不移听党话跟党走,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

报告提出,“要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国,坚持为党育人、为

国育才,全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才,聚天下英才而用之。”这让河南国教育集团有限公司董事长徐惠娟无比振奋。作为一名来自教育战线的全国三八红旗手,徐惠娟表示,要把报告蕴含的先进思想和丰富内涵融入立德树人的全过程,牢牢把握“为党育人、为国育才”的根本职责,积极进取、不断创新、提升本领,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大的贡献。要学深悟透会议精神,将学习成果转化为推动工作发展的实绩实效,在平凡的工作岗位上奋发作

为,以“巾帼不让须眉”的干劲和精神,用心用情服务好妇女儿童,想方设法解决好群众的操心事、烦心事、揪心事、困难事,以实际行动践行妇联人的初心使命,努力为中原更加出彩贡献力量。

作为女性科技工作者,河南省小麦生物加工与营养功能重点实验室主任黄继红紧盯小麦“粮头食尾”,潜心钻研小麦的全价开发利用,研发出了300多种产品,科研成果惠及国内多家知名企业。黄继红表示,要认真学习报告精神,积极投身重大技术攻关,培育突破性新品种,筑牢粮食安全“压舱石”,守护广大人民“舌尖上的幸福”。